
บทท่ี 4 
ผลการศึกษา 

 
การคนควาแบบอิสระ เร่ืองทัศนคติของผูบริโภคที่มีตอซีดีเพลงลิขสิทธ์ิในอําเภอเมือง

ลําปาง ไดทําการเก็บขอมูลโดยใชแบบสอบถาม ซ่ึงสอบถามผูบริโภคที่อาศัยอยูในอําเภอเมือง  
จังหวัดลําปาง จํานวนท้ังหมด 400 ตัวอยาง และนําขอมูลท่ีไดมาทําการศึกษา ผลการศึกษา 
แบงออกเปน 5 สวน ดังนี้ 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม  ประกอบดวย เพศ อายุ ระดับการศึกษา 
อาชีพ รายไดเฉล่ียตอเดือน และยานพาหนะท่ีใช (ตารางท่ี 1 - 6) 

สวนท่ี 2 ขอมูลทัศนคติของผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูบริโภคซีดีเพลงในอําเภอ 
เ มืองลําปาง  ท่ี มีตอซีดี เพลงลิขสิทธ์ิ  ในดานความรูความเขาใจ  ดานความพึงพอใจ  และ 
ดานพฤติกรรม 

2.1 ดานความรูความเขาใจ (ตารางท่ี 7 - 10) 
2.2 ดานความพึงพอใจ (ตารางท่ี 11 – 15) 
2.3 ดานพฤติกรรม (ตารางท่ี 16 - 20) 

สวนท่ี 3 ขอมูลเกี่ยวกับเกณฑในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ พฤติกรรมของผูซ้ือ 
ซีดี เพลงลิขสิทธ์ิ  ปญหาและขอเสนอแนะของผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือซีดี เพลงลิขสิทธ์ิ 
(ตารางท่ี 21 – 33) 

สวนท่ี  4 ขอมูลเกี่ยวกับเกณฑในการตัดสินใจซ้ือซีดี เพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ  และ
ขอเสนอแนะของผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือเฉพาะซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ (ตารางท่ี 34 - 36) 

สวนท่ี 5 ขอมูลทัศนคติของผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูบริโภคซีดีเพลงในอําเภอ 
เมืองลําปาง ท่ีมีตอซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ ในดานความพึงพอใจ และดานพฤติกรรม จําแนกตามเพศ 
ระดับการศึกษา และรายไดเฉล่ียตอเดือน 

5.1 จําแนกตามเพศ (ตารางท่ี 37 - 46) 
5.2 จําแนกตามระดับการศึกษา (ตารางท่ี 47 - 56) 
5.3 จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน (ตารางท่ี 57 - 66) 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 191 47.75 
หญิง 209 52.25 

รวม 400 100.00 
 

จากตารางท่ี 1 พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนเพศชาย รอยละ 47.75 และเพศหญิง รอยละ 
52.25  

 
ตารางท่ี 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 20 ป 60 15.00 
20 - 30 ป 192 48.00 
31 - 40 ป 100 25.00 
41 - 50 ป 37 9.25 
51 - 60 ป 9 2.25 
มากกวา 60 ป 2 0.50 

รวม 400 100.00 
 

จากตารางท่ี 2 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 20 – 30 ป มากท่ีสุด รอยละ 48.00  
รองลงมาคือ อายุ 31 -40 ป รอยละ 25.00 และอายุตํ่ากวา 20 ป รอยละ 15.00 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวามัธยมศึกษา 13 3.25 
มัธยมศึกษาหรือ ปวช. 100 25.00 
อนุปริญญาหรือ ปวส. 42 10.50 
ปริญญาตรี 205 51.25 
สูงกวาปริญญาตรี 40 10.00 

รวม 400 100.00 
 

จากตารางท่ี 3 พบวาผูตอบแบบสอบสวนมากมีการศึกษาระดับปริญญาตรี รอยละ 51.25 
รองลงมาคือ ระดับมัธยมศึกษาหรือ ปวช. รอยละ 25.00 และระดับอนุปริญญาหรือ ปวส. รอยละ 
10.50 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
นักเรียนหรือนกัศึกษา 143 35.75 
แมบานหรือพอบาน 7 1.75 
ขาราชการหรือพนักงานรัฐวิสาหกิจ 52 13.00 
พนักงานบริษทัเอกชน 108 27.00 
อาชีพอิสระ 40 10.00 
นักธุรกิจหรือเจาของกิจการ 16 4.00 
อ่ืนๆ ไดแก รับจาง พยาบาล ครู 34 8.50 

รวม 400 100.00 
 

จากตารางท่ี 4 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอาชีพนักเรียนหรือนักศึกษามากท่ีสุด รอยละ 
35.75 รองลงมาคือ พนักงานบริษัทเอกชน รอยละ 27.00 และขาราชการหรือพนักงาน 
รัฐวิสาหกิจ รอยละ 13.00 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 5,000 บาท 143 35.75 
5,000 - 10,000 บาท 65 16.25 
10,001 - 20,000 บาท 99 24.75 
20,001 - 30,000 บาท 43 10.75 
มากกวา 30,000 บาท 50 12.50 

รวม 400 100.00 
 
จากตารางท่ี 5 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 5,000 บาท  

มากท่ีสุด รอยละ 35.75 รองลงมาคือ รายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท รอยละ 24.75 และ 
รายไดเฉล่ียตอเดือน 5,000 – 10,000 บาท รอยละ 16.25 ตามลําดับ 

 
ตารางท่ี 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามยานพาหนะท่ีใชเปนประจํา 
 

ยานพาหนะท่ีใชเปนประจํา จํานวน รอยละ 
รถยนต 190 47.50 
รถจักรยานยนต 245 61.25 
รถจักรยาน 68 17.00 
รถโดยสารสาธารณ/ประจําทาง 40 10.00 
อ่ืนๆ ไดแก ไมไดใชยานพาหนะ 2 0.50 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 400 ราย 

 
จากตารางท่ี 6 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนมากใชรถจักรยานยนตเปนยานพาหนะ 

รอยละ 61.25 รองลงมาคือ รถยนต รอยละ 47.50 และรถจักรยาน รอยละ 17.00 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 2 ขอมูลทัศนคติของผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูบริโภคซีดีเพลงในอําเภอเมืองลําปาง ท่ีมีตอ
ซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ ในดานความรูความเขาใจ ดานความพึงพอใจ และดานพฤติกรรม 
 
2.1 องคประกอบดานความรูความเขาใจ 
 
ตารางท่ี 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวิธีสังเกตซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 

  
วิธีสังเกตซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ จํานวน รอยละ 

สังเกตจากบรรจุภัณฑ 265 66.25 
สังเกตจากจํานวนเพลง 113 28.25 
สังเกตจากราคา 227 56.75 
สังเกตจากรานจําหนาย 257 64.25 
อ่ืนๆ ไดแก เคร่ืองหมายการคาของบริษัทผูผลิต  12 3.00 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 400 ราย 

 
จากตารางท่ี 7 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีวิธีสังเกตซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ โดยสังเกตจาก

บรรจุภัณฑมากท่ีสุด รอยละ 66.25 รองลงมาสังเกตจากรานจําหนาย รอยละ 64.25 และสังเกตจาก
ราคา รอยละ 56.75 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความคิดเห็นวาการซ้ือ 
ซีดีเพลงลิขสิทธ์ิมีประโยชนตออุตสาหกรรมเพลงอยางไร 
 

ประโยชนตออุตสาหกรรมเพลง จํานวน รอยละ 
นักประพนัธเพลงจะทุมเทความคิดในการแตงเพลงเพิ่มข้ึน 226 56.50 
ศิลปนจะมีกําลังใจในการผลิตผลงานเพลงเพ่ิมข้ึน 319 79.75 
บริษัทผูผลิตจะสงเสริมศิลปนในการสรางสรรคงานเพลงเพ่ิมข้ึน 224 56.00 
ไมสนับสนุนสินคาเพลงท่ีละเมิดลิขสิทธ์ิ 170 42.50 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 400 ราย 

 
จากตารางท่ี 8 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็นวาการซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 

จะชวยใหศิลปนมีกําลังใจในการผลิตผลงานเพลงมากท่ีสุด รอยละ 79.75 รองลงมาเห็นวาการซ้ือ 
ซีดีเพลงลิขสิทธ์ิจะชวยใหนักประพันธเพลงทุมเทความคิดในการแตงเพลง รอยละ 56.50 และ 
ชวยใหบริษทัผูผลิตสงเสริมศิลปนในการสรางสรรคงานเพลง รอยละ 56.00 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความรูความเขาใจวา 
รานจําหนายซีดีเพลงลิขสิทธ์ิจําเปนตองมีใบอนุญาตจําหนาย 
 

รานจําหนายซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ จํานวน รอยละ 
ไมจําเปนตองมีใบอนุญาต 81 20.25 
จําเปนตองมีใบอนุญาตจากกระทรวงพาณิชย 319 79.75 

รวม 400 100.00 
 

จากตารางท่ี 9 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนมากมีความรูความเขาใจที่ถูกตองวา 
รานจําหนายซีดีเพลงลิขสิทธ์ิจําเปนตองมีใบอนุญาตจําหนาย รอยละ 79.75 และมีความรูความเขาใจ
ท่ีผิดวารานจําหนายซีดีเพลงลิขสิทธ์ิไมจําเปนตองมีใบอนุญาตจําหนาย รอยละ 20.25 
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ตารางท่ี 10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความเห็นดวยวา
สามารถจําแนกความแตกตางไดชัดเจน ระหวางซีดีเพลงลิขสิทธ์ิและซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ 
 

ระดับความเห็นดวย 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

 
คาเฉล่ีย 

 
แปลผล 

สามารถจําแนก 
ความแตกตางไดชัดเจน 
ระหวางซีดีเพลงลิขสิทธิ ์

และซีดีเพลง 
ละเมิดลิขสิทธิ์ 

142 
(35.50) 

130 
(32.50) 

114 
(28.50) 

5 
(1.25) 

9 
(2.25) 

3.98 มาก 

หมายเหตุ : 4.50 – 5.00 = เห็นดวยมากที่สุด, 3.50 - 4.49 = เห็นดวยมาก, 2.50 – 3.49 = เห็นดวยปานกลาง, 
 1.50 – 2.49 = เห็นดวยนอย, 1.00 -1.49 = เห็นดวยนอยที่สุด 

 
จากตารางท่ี 10 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีระดับความเห็นดวยวาสามารถจําแนก 

ความแตกตางไดชัดเจน ระหวางซีดีเพลงลิขสิทธ์ิและซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ อยูในระดับมากท่ีสุด 
รอยละ 35.50 รองลงมา อยูในระดับมาก รอยละ 32.50 และระดับปานกลาง รอยละ 28.50 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามมีระดับความเห็นดวยวาสามารถจําแนกความแตกตางไดชัดเจน 
ระหวางซีดีเพลงลิขสิทธ์ิและซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ มีคาเฉล่ียอยูในระดับเห็นดวยมาก (คาเฉล่ีย 
3.98) 
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2.2 องคประกอบดานความพึงพอใจ 
 
ตารางท่ี 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความพึงพอใจ 
ท่ีมีตอซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ ดานผลิตภัณฑ 
 

ระดับความพึงพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

 
ดานผลิตภัณฑ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คา 
เฉลี่ย 

 
แปลผล 

 
ลําดับ
ที่ 

คุณภาพเสียง 214 
(53.50) 

161 
(40.25) 

25 
(6.25) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.47 มาก 1 

ความทนทาน และอายุ 
การใชงานของแผนซีดี 

161 
(40.25) 

173 
(43.25) 

64 
(16.00) 

2 
(0.50) 

0 
(0.00) 

4.23 มาก 2 

จํานวนเพลง 47 
(11.75) 

105 
(26.25) 

169 
(42.25) 

63 
(15.75) 

16 
(4.00) 

3.26 ปาน
กลาง 

6 

ความสวยงามของ 
บรรจุภัณฑ 

92 
(23.00) 

192 
(48.00) 

103 
(25.75) 

11 
(2.75) 

2 
(0.50) 

3.90 มาก 3 

มีเน้ือเพลงใหมาพรอม 
แผนซีดี 

86 
(22.00) 

160 
(40.00) 

113 
(28.25) 

30 
(7.50) 

9 
(2.25) 

3.72 มาก 4 

มีบริการคืนหรือ 
เปล่ียนสินคา 

98 
(24.50) 

102 
(25.50) 

122 
(30.50) 

52 
(13.00) 

26 
(6.50) 

3.49 ปาน
กลาง 

5 

คาเฉลี่ยรวม 3.85 มาก 
หมายเหตุ : 4.50 – 5.00 = พึงพอใจมากที่สุด, 3.50 - 4.49 = พึงพอใจมาก, 2.50 – 3.49 = พึงพอใจปานกลาง, 
1.50 – 2.49 = พึงพอใจนอย, 1.00 -1.49 = พึงพอใจนอยที่สุด 

 
จากตารางท่ี 11 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอดานผลิตภัณฑโดยรวม 

อยูในระดับพอใจมาก (คาเฉล่ีย 3.85) 
ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับพอใจมาก  ในเ ร่ืองคุณภาพเสียง 

(คาเฉล่ีย 4.47) ความทนทาน และอายุการใชงานของแผนซีดี (คาเฉล่ีย 4.23) ความสวยงามของ
บรรจุภัณฑ (คาเฉล่ีย 3.90) มีเนื้อเพลงใหมาพรอมแผนซีดี (คาเฉล่ีย 3.72) ตามลําดับ 

มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ในเร่ืองมีบริการคืนหรือเปล่ียนสินคา (คาเฉล่ีย 3.49) 
จํานวนเพลง (คาเฉล่ีย 3.26) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 12 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความพึงพอใจ 
ท่ีมีตอซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ ดานราคา 
 

ระดับความพึงพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

 
ดานราคา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คา 
เฉลี่ย 

 
แปลผล 

 
ลําดับ
ที่ 

ราคาของสินคา 50 
(12.50) 

81 
(20.25) 

178 
(44.50) 

55 
(13.75) 

36 
(9.00) 

3.14 ปาน
กลาง 

3 

การมีปายแสดง 
ราคาสินคา 

51 
(12.75) 

175 
(43.75) 

141 
(35.25) 

27 
(6.25) 

6 
(1.50) 

3.60 มาก 1 

การใหลูกคาตอรองราคา 34 
(8.50) 

71 
(17.75) 

150 
(37.75) 

121 
(30.25) 

24 
(6.00) 

2.93 ปาน
กลาง 

4 

ราคาที่เหมาะสมกับ 
คุณภาพของสินคา 

63 
(15.75) 

132 
(33.00) 

147 
(36.75) 

45 
(11.25) 

13 
(3.25) 

3.47 ปาน
กลาง 

2 

คาเฉลี่ยรวม 3.28 ปาน
กลาง 

หมายเหตุ : 4.50 – 5.00 = พึงพอใจมากที่สุด, 3.50 - 4.49 = พึงพอใจมาก, 2.50 – 3.49 = พึงพอใจปานกลาง, 
1.50 – 2.49 = พึงพอใจนอย, 1.00 -1.49 = พึงพอใจนอยที่สุด 

 
จากตารางท่ี 12 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอดานราคาโดยรวมอยูใน

ระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.28) 
ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับพอใจมาก ในเรื่องการมีปายแสดงราคา

สินคา (คาเฉล่ีย 3.60)  
มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ในเร่ือง ราคาท่ีเหมาะสมกับคุณภาพของสินคา  

(คาเฉล่ีย 3.47) ราคาของสินคา (คาเฉล่ีย 3.14) การใหลูกคาตอรองราคา (คาเฉล่ีย 2.93) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 13 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความพึงพอใจ 
ท่ีมีตอซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ ดานการจัดจําหนาย 
 

ระดับความพึงพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

 
ดานการจัดจําหนาย 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คา 
เฉลี่ย 

 
แปลผล 

 
ลําดับ
ที่ 

ความรวดเร็วในการ 
สงมอบสินคา 

70 
(17.50) 

173 
(43.25) 

126 
(31.50) 

28 
(7.00) 

3 
(0.75) 

3.70 มาก 2 

สถานที่ต้ังรานอยูใกล
บาน/ที่ทํางาน 

57 
(14.25) 

139 
(34.75) 

163 
(40.75) 

37 
(9.25) 

4 
(1.00) 

3.52 มาก 7 

สถานที่ต้ังอยูใน
หางสรรพสินคา 

62 
(15.50) 

180 
(45.00) 

125 
(31.25) 

26 
(6.50) 

7 
(1.75) 

3.66 มาก 3 

มีจําหนายในราน 
สะดวกซื้อ 

53 
(13.25) 

177 
(44.25) 

136 
(34.00) 

27 
(6.75) 

7 
(1.75) 

3.61 มาก 4 

ความสะดวกในการ
เดินทางไปยังราน 

51 
(12.75) 

170 
(42.50) 

146 
(36.50) 

29 
(7.25) 

4 
(1.00) 

3.59 มาก 5 

การมีบริเวณไวบริการ 
จอดรถ 

39 
(9.75) 

132 
(33.00) 

160 
(40.00) 

56 
(14.00) 

13 
(3.25) 

3.32 ปาน
กลาง 

8 

ความสวยงาม สะอาด  
ของราน 

60 
(15.00) 

151 
(37.75) 

151 
(37.75) 

31 
(7.75) 

7 
(1.75) 

3.57 มาก 6 

ความเปนระเบียบ 
งายตอการหาสินคา 

86 
(21.50) 

164 
(41.00) 

127 
(31.75) 

16 
(4.00) 

7 
(1.75) 

3.77 มาก 1 

คาเฉลี่ยรวม 3.59 มาก 
หมายเหตุ : 4.50 – 5.00 = พึงพอใจมากที่สุด, 3.50 - 4.49 = พึงพอใจมาก, 2.50 – 3.49 = พึงพอใจปานกลาง, 
1.50 – 2.49 = พึงพอใจนอย, 1.00 -1.49 = พึงพอใจนอยที่สุด 
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จากตารางท่ี 13 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอดานการจัดจําหนาย 
โดยรวมอยูในระดับพอใจมาก (คาเฉล่ีย 3.59) 

ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับพอใจมาก ในเร่ืองความเปนระเบียบงายตอ
การหาสินคา (คาเฉล่ีย 3.77)  ความรวดเร็วในการสงมอบสินคา (คาเฉล่ีย 3.70) สถานท่ีต้ังอยูใน 
หางสรรพสินคา (คาเฉล่ีย 3.66) มีจําหนายในรานสะดวกซ้ือ (คาเฉลี่ย 3.61) ความสะดวกในการ 
เดินทางไปยังราน (คาเฉล่ีย 3.59) ความสวยงาม สะอาด ของราน (คาเฉล่ีย 3.57) สถานท่ีต้ังราน 
อยูใกลบาน/ท่ีทํางาน (คาเฉล่ีย 3.52) ตามลําดับ 

มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ในเร่ืองการมีบริเวณไวบริการจอดรถ (คาเฉล่ีย 3.32) 
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ตารางท่ี 14 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความพึงพอใจ 
ท่ีมีตอซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ ดานการสงเสริมการตลาด 

 
ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

 
ดานการสงเสริมการตลาด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คา 
เฉลี่ย 

 
แปลผล 

 
ลําดับ
ที่ 

การโฆษณาทางสื่อตางๆ 106 
(26.50) 

190 
(47.50) 

88 
(22.00) 

15 
(3.75) 

1 
(0.25) 

3.96 มาก 1 

ความรูของพนักงานขาย 53 
(13.25) 

131 
(32.75) 

172 
(43.00) 

38 
(9.50) 

6 
(1.50) 

3.47 ปาน
กลาง 

7 

ความสุภาพของ 
พนักงานขาย 

67 
(16.75) 

135 
(33.75) 

154 
(38.50) 

37 
(9.25) 

7 
(1.75) 

3.55 มาก 4 

การจัดรายการขายสินคา
ราคาพิเศษ 

67 
(16.75) 

128 
(32.00) 

157 
(39.25) 

42 
(10.50) 

6 
(1.50) 

3.52 มาก 5 

การแจกของแถม 48 
(12.00) 

99 
(24.75) 

147 
(36.75) 

82 
(20.50) 

24 
(6.00) 

3.16 ปาน
กลาง 

10 

ใหสมัครสมาชิก 
เพ่ือรับสวนลด 

58 
(14.50) 

118 
(29.50) 

132 
(33.00) 

73 
(18.25) 

19 
(4.75) 

3.31 ปาน
กลาง 

8 

ใหสะสมคะแนน 
เพ่ือแลกของรางวัล 

53 
(13.25) 

116 
(29.00) 

125 
(31.25) 

75 
(18.75) 

31 
(7.75) 

3.21 ปาน
กลาง 

9 

การใหบริการทดลอง 
ฟงเพลง 

93 
(23.25) 

132 
(33.00) 

117 
(29.25) 

44 
(11.00) 

14 
(3.50) 

3.62 มาก 3 

การใหบริการทดลองแผน
วาไมมีปญหา 

92 
(23.00) 

109 
(27.25) 

126 
(31.50) 

56 
(14.00) 

17 
(4.25) 

3.51 มาก 6 

การจัดอันดับอัลบั้มขายดี 82 
(20.50) 

158 
(39.50) 

126 
(31.50) 

26 
(6.50) 

8 
(2.00) 

3.70 มาก 2 

การจัดกิจกรรมพบศิลปน 59 
(14.75) 

72 
(18.00) 

120 
(30.00) 

103 
(25.75) 

46 
(11.50) 

2.99 ปาน
กลาง 

11 

คาเฉลี่ยรวม 3.45 ปาน
กลาง 

หมายเหตุ : 4.50 – 5.00 = พึงพอใจมากที่สุด, 3.50 - 4.49 = พึงพอใจมาก, 2.50 – 3.49 = พึงพอใจปานกลาง, 
1.50 – 2.49 = พึงพอใจนอย, 1.00 -1.49 = พึงพอใจนอยที่สุด 
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จากตารางท่ี 14 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอดานการสงเสริมการตลาด
โดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.45) 

ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับพอใจมาก ในเร่ืองการโฆษณาทางส่ือตางๆ  
(คาเฉล่ีย 3.96) การจัดอันดับอัลบ้ัมขายดี (คาเฉล่ีย 3.70) การใหบริการทดลองฟงเพลง  
(คาเฉล่ีย 3.62) ความสุภาพของพนักงานขาย (คาเฉล่ีย 3.55) การจัดรายการขายสินคาราคาพิเศษ  
(คาเฉล่ีย 3.52) การใหบริการทดลองแผนวาไมมีปญหา (คาเฉล่ีย 3.51) ตามลําดับ 

มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ในเร่ืองความรูของพนักงานขาย (คาเฉล่ีย 3.47)  
ใหสมัครสมาชิกเพื่อรับสวนลด (คาเฉล่ีย 3.31) ใหสะสมคะแนนเพื่อแลกของรางวัล (คาเฉล่ีย 3.21) 
ในเร่ืองการแจกของแถม (คาเฉล่ีย 3.16) การจัดกิจกรรมพบศิลปน (คาเฉล่ีย 2.99) ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 15 แสดงสรุปการจัดอันดับแปลผลและคาเฉล่ียรวม ดานความพึงพอใจท่ีมีตอซีดีเพลง
ลิขสิทธ์ิ จําแนกตามสวนประสมทางการตลาด 

 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด คาเฉล่ียรวม แปลผล ลําดับท่ี 

ดานผลิตภัณฑ 3.85 พอใจมาก 1 
ดานราคา 3.28 ปานกลาง 4 
ดานการจัดจําหนาย 3.59 พอใจมาก 2 
ดานการสงเสริมทางการตลาด 3.45 ปานกลาง 3 

 
จากตารางท่ี 15 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสม 

ทางการตลาดอยูในระดับพอใจมาก ในปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 3.85) และปจจัยดานการ 
จัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 3.59) ตามลําดับ 

มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ในปจจัยดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.45) 
และปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 3.28) ตามลําดับ 
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2.3 องคประกอบดานพฤติกรรม 
 
ตารางท่ี 16 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทของส่ือท่ีใช 
ในการฟงเพลง 
 

ประเภทของส่ือท่ีใชในการฟงเพลง จํานวน รอยละ 
ซีดีเพลง 391 97.75 
เทปเพลง 23 5.75 
วิทย ุ 244 61.00 
โทรทัศน 197 49.25 
คอมพิวเตอร 224 56.00 
โทรศัพทมือถือ 167 41.75 
เคร่ืองเลน MP3 194 48.50 
อ่ืนๆ ไดแก เคร่ืองเลน MP4 2 0.50 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 400 ราย 

 
จากตารางท่ี 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนมากฟงเพลงผานส่ือประเภทซีดีเพลง 

รอยละ 97.75 รองลงมาคือ วิทยุ รอยละ 61.00 และคอมพิวเตอร รอยละ 56.00 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 17 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเวลาท่ีใชในการฟงเพลง 
 

เวลาท่ีใชในการฟงเพลง จํานวน รอยละ 
เวลาพักผอน 258 64.50 
เวลาทํางาน 68 17.00 
เวลาเดินทาง 220 55.00 
ทุกเวลาท่ีมีโอกาส 202 50.50 
อ่ืนๆ ไดแก เวลาออกกําลังกาย 3 0.75 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 400 ราย 

 
จากตารางท่ี 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถามฟงเพลงในชวงเวลาพักผอนมากท่ีสุด รอยละ 

64.50 รองลงมาคือ เวลาเดินทาง รอยละ 55.00 และทุกเวลาท่ีมีโอกาส รอยละ 50.50 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 18 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาโดยเฉล่ียท่ีใช
ในการฟงเพลงตอวัน 
 

ระยะเวลาโดยเฉล่ียท่ีใชในการฟงเพลงตอวัน จํานวน รอยละ 
นอยกวา 1 ช่ัวโมง 104 26.00 
1 – 2 ช่ัวโมง 146 36.50 
มากกวา 2 ช่ัวโมง แตไมเกนิ 4 ช่ัวโมง 101 25.25 
มากกวา 4 ช่ัวโมง 49 12.25 

รวม 400 100.00 
 

จากตารางท่ี 18 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใชระยะเวลาโดยเฉล่ียในการฟงเพลงตอวัน 
1 – 2 ช่ัวโมง มากท่ีสุด รอยละ 36.50 รองลงมาคือ นอยกวา 1 ช่ัวโมง รอยละ 26.00 และมากกวา 
2 ช่ัวโมง แตไมเกิน 4 ช่ัวโมง รอยละ 25.25 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 19 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทซีดีเพลงท่ีซ้ือ 
 

ประเภทซีดีเพลงท่ีซ้ือ จํานวน รอยละ 
เฉพาะซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 76 19.00 
เฉพาะซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ 65 16.25 
ท้ังซีดีเพลงลิขสิทธ์ิและซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ 259 64.75 

รวม 400 100.00 
 

จากตารางท่ี 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนมากซ้ือท้ังซีดีเพลงลิขสิทธ์ิและซีดีเพลง
ละเมิดลิขสิทธ์ิ รอยละ 64.75 รองลงมาคือ ซ้ือเฉพาะซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ รอยละ 19.00 และซ้ือเฉพาะ 
ซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ รอยละ 16.25 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 20 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามลักษณะการซ้ือซีดีเพลง 
 

ลักษณะการซ้ือซีดีเพลง จํานวน รอยละ 
ซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 335 83.75 
ซ้ือเฉพาะซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ 65 16.25 

รวม 400 100.00 
 

จากตารางท่ี 20 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนมากซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ รอยละ 83.75 
และซ้ือเฉพาะซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ รอยละ 16.25 
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สวนท่ี 3 ขอมูลเก่ียวกับเกณฑในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ พฤติกรรมของผูซ้ือซีดีเพลง
ลิขสิทธ์ิ ปญหาและขอเสนอแนะของผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ (ท้ังหมดจํานวน 
335 ราย) 
 
ตารางท่ี 21 แสดงจํานวนและคะแนนของแตละอันดับ รวมท้ังคาเฉล่ียถวงน้ําหนักของเกณฑในการ
ตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 
 

ลําดับ 1 
(3) 

ลําดับ 2 
(2) 

ลําดับ 3 
(1) 

รวม คาเฉล่ีย 
ถวงนํ้าหนัก 

เกณฑในการตัดสินใจ
ซื้อซีดีเพลงลิขสิทธิ์ 

จํานวน คะแนน จํานวน คะแนน จํานวน คะแนน จํานวน คะแนน คาเฉลี่ย ลําดับ 
ท่ี 

คุณภาพและ 
ความไพเราะ 

107 321 166 332 39 39 312 692 115.33 2 

ความสวยงาม 
ของบรรจุภัณฑ 

3 9 16 32 75 75 94 116 19.33 5 

สะดวก หาซื้องาย 13 39 31 62 106 106 150 207 34.50 4 
เปนอัลบั้มของศิลปน 
ที่ช่ืนชอบ 

176 528 98 196 37 37 311 761 126.83 1 

ถูกกฎหมาย 35 105 23 46 74 74 132 225 37.50 3 
อื่นๆ ไดแก เปนอัลบั้ม
พิเศษจํานวนจํากัด 

1 3 1 2 4 4 6 9 1.50 6 

หมายเหตุ : คาเฉล่ียถวงนํ้าหนักคํานวณจากคะแนนรวมหารดวยนํ้าหนักรวม (3+2+1=6) 

 
จากตารางท่ี 21 พบวา เกณฑในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิของผูตอบแบบสอบถาม

มีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเปนลําดับท่ี 1 คือ เปนอัลบ้ัมของศิลปนท่ีช่ืนชอบ โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนัก
เทากับ 126.83 ลําดับท่ี 2 คือ คุณภาพและความไพเราะ โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 115.33 
และลําดับท่ี 3 คือ ถูกกฎหมาย โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 37.50 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 22 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานท่ีเลือกซ้ือซีดีเพลง
ลิขสิทธ์ิ 
 

สถานท่ีเลือกซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ จํานวน รอยละ 
ตลาดในเขตชุมชน (เปดใหบริการทุกวัน) 93 27.76 
ตลาดนัด (เปดใหบริการเฉพาะบางวนั) 39 11.64 
รานสะดวกซ้ือ 145 43.28 
แผนกจําหนายซีดีเพลงลิขสิทธ์ิของหางสรรพสินคา 235 70.15 
รานจําหนายซีดีเพลงลิขสิทธ์ิในหางสรรพสินคา 216 64.48 
อ่ืนๆ ไดแก แลวแตความสะดวก 5 1.49 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามที่ซื้อซดีีเพลงลิขสิทธิ์จํานวน 335 ราย 

 
จากตารางท่ี 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเลือกซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิจากแผนกจําหนาย

ซีดีเพลงลิขสิทธ์ิของหางสรรพสินคามากท่ีสุด รอยละ 70.15 รองลงมาคือ เลือกซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ
จากรานจําหนายซีดีเพลงลิขสิทธ์ิในหางสรรพสินคา รอยละ 64.48 และจากรานสะดวกซ้ือ รอยละ 
43.28 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 23 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามลักษณะการเลือกซ้ือ 
ซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 
 

ลักษณะการเลือกซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ จํานวน รอยละ 
เลือกซ้ือรานเดียวเปนประจาํ 15 4.48 
มีรานท่ีเลือกซ้ือเปนประจํา 2 - 3 ราน 103 30.75 
ไมมีรานท่ีเลือกซ้ือเปนประจาํ 217 64.78 

รวม 335 100.00 
 

จากตารางท่ี 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนมากไมมีรานประจําท่ีเลือกซ้ือซีดีเพลง
ลิขสิทธ์ิ รอยละ 64.78 รองลงมาคือ มีรานท่ีเลือกซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิเปนประจํา 2 – 3 ราน รอยละ 
30.75 และเลือกซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิรานเดียวเปนประจํา รอยละ 4.48 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 24 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงเวลาท่ีใชในการ 
เลือกซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 
 

ชวงเวลาท่ีใชในการเลือกซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ จํานวน รอยละ 
ชวงเงินเดือนออก 33 9.85 
ชวงท่ีมีซีดีเพลงท่ีสนใจเร่ิมวางจําหนาย 223 66.57 
ชวงท่ีมีเวลาวาง 142 42.39 
อ่ืนๆ ไดแก ชวงท่ีอยากฟง 4 1.19 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามที่ซื้อซดีีเพลงลิขสิทธิ์จํานวน 335 ราย 

 
จากตารางท่ี 24 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนมากเลือกซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิในชวงเวลา

ท่ีซีดีเพลงท่ีสนใจเร่ิมวางจําหนาย รอยละ 66.57 รองลงมาคือ ชวงท่ีมีเวลาวาง รอยละ 42.39 
และชวงเงินเดือนออก รอยละ 9.85 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 25 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผูมีสวนสําคัญในการ 
ตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 
 

ผูมีสวนสําคัญในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ จํานวน รอยละ 
บุคคลในครอบครัว 33 9.85 
เพื่อน 29 8.66 
พนักงานขาย 8 2.39 
ตัดสินใจเอง 285 85.07 
อ่ืนๆ ไดแก แฟน 1 0.30 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามที่ซื้อซดีีเพลงลิขสิทธิ์จํานวน 335 ราย 

 
จากตารางท่ี 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนมากตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 

ดวยตนเอง คิดเปนรอยละ 85.07 รองลงมามีผูมีสวนสําคัญในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิคือ 
บุคคลในครอบครัว รอยละ 9.85 และเพื่อน รอยละ 8.66 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 26 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามลักษณะการใชงาน 
ซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 
 

ลักษณะการใชงานซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ จํานวน รอยละ 
ใชฟงเพื่อความบันเทิงสวนตัว 329 98.21 
ใชเพื่อประโยชนในธุรกิจ เชน รานอาหาร รานคาราโอเกะ 7 2.09 
ใชเปนของขวญัในโอกาสพิเศษ 53 15.82 
อ่ืนๆ ไดแก เกบ็สะสม ใชแกะเพลง 4 1.19 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามที่ซื้อซดีีเพลงลิขสิทธิ์จํานวน 335 ราย 

 
จากตารางท่ี 26 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนมากมีลักษณะการใชงานซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ

ในการฟงเพื่อความบันเทิงสวนตัว รอยละ 98.21 รองลงมาใชคือ ใชเปนของขวัญในโอกาสพิเศษ 
รอยละ 15.82 และใชเพื่อประโยชนในธุรกิจ เชน รานอาหาร รานคาราโอเกะ รอยละ 2.09  
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 27 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 
ท่ีเคยซ้ือ 
 

ประเภทซีดีเพลงลิขสิทธ์ิท่ีเคยซ้ือ จํานวน รอยละ 
เพลงไทยลูกทุง 106 31.64 
เพลงไทยสากล 287 85.67 
เพลงสากล 146 43.58 
อ่ืนๆ ไดแก เพลงบรรเลง 8 2.39 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามที่ซื้อซดีีเพลงลิขสิทธิ์จํานวน 335 ราย 

 
จากตารางท่ี 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนมากเคยซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิประเภทเพลง

ไทยสากล รอยละ 85.67 รองลงมาคือ เพลงสากล รอยละ 43.58 และเพลงไทยลูกทุง รอยละ 31.64 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 28 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนแผนซีดีเพลง
ลิขสิทธ์ิ ท่ีซ้ือในชวง 3 เดือนท่ีผานมา 
 

จํานวนแผนซีดีเพลงลิขสิทธิ์ที่ซื้อในชวง 3 เดือน ที่ผานมา 
ไมไดซื้อ 1 - 3 แผน 4 - 6 แผน มากกวา 6 แผน 

รวม  
ประเภทเพลง 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
เพลงไทยลูกทุง 33 32.67 62 61.39 4 3.96 2 1.98 101 100.00 
เพลงไทยสากล 92 33.82 162 59.56 16 5.88 2 0.74 272 100.00 
เพลงสากล 53 42.74 61 49.19 8 6.45 2 1.61 124 100.00 
อื่นๆ ไดแก 
เพลงบรรเลง 

3 50.00 2 33.33 0 0.00 1 16.67 6 100.00 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามที่ซื้อซดีีเพลงลิขสิทธิ์จํานวน 335 ราย 

 
จากตารางท่ี 28 พบวา ในชวง 3 เดือนท่ีผานมา ผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ

ประเภทเพลงไทยลูกทุงสวนมากซ้ือแผนซีดีเพลงลิขสิทธ์ิจํานวน 1 - 3 แผน รอยละ 61.39 รองลงมา
คือ ไมไดซ้ือ รอยละ 32.67 และซ้ือจํานวน 4 - 6 แผน รอยละ 3.96 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิประเภทเพลงไทยสากลสวนมากซ้ือแผน 
ซีดีเพลงลิขสิทธ์ิจํานวน 1 - 3 แผน รอยละ 59.56 รองลงมาคือ ไมไดซ้ือ รอยละ 33.82 และ 
ซ้ือจํานวน 4 - 6 แผน รอยละ 5.88 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่ซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิประเภทเพลงสากลซ้ือแผนซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 
จํานวน 1 - 3 แผน มากท่ีสุด รอยละ 49.19 รองลงมาคือ ไมไดซ้ือ รอยละ 42.74 และซ้ือจํานวน 
4 - 6 แผน รอยละ 6.45 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิประเภทเพลงประเภทอ่ืนๆ ไดแก เพลงบรรเลง 
สวนมากไมไดซ้ือแผนซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ รอยละ 50.00 รองลงมาคือซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ จํานวน 
1 - 3 แผน รอยละ 33.33 และจํานวนมากกวา 6 แผน รอยละ 16.67 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 29 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแนวโนมปริมาณการซ้ือ 
ซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ หากมีรายไดเพิ่มมากข้ึน 
 

แนวโนมปริมาณการซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 
หากมีรายไดเพิ่มมากข้ึน 

จํานวน รอยละ 

ซ้ือเทาเดิม 236 70.45 
ซ้ือเพิ่มข้ึน 30 8.95 
ไมแนใจ 69 20.60 

รวม 335 100.00 
 

จากตารางท่ี 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนมากมีแนวโนมท่ีจะซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ
ในปริมาณท่ีเทาเดิม หากมีรายไดเพิ่มมากข้ึน รอยละ 70.45 รองลงมาคือ ไมแนใจ รอยละ 20.60 
และซ้ือเพิ่มข้ึน รอยละ 8.95 ตามลําดับ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 37 
 

ตารางท่ี 30 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลในการซ้ือซีดีเพลง
ลิขสิทธ์ิปริมาณเทาเดิมหากมีรายไดเพิ่มข้ึน 
 

เหตุผลในการซื้อซีดีเพลงลิขสิทธ์ิปริมาณเทาเดิม 
หากมีรายไดเพิ่มข้ึน 

จํานวน รอยละ 

ซ้ือเฉพาะอัลบ้ัมของศิลปนท่ีช่ืนชอบเหมือนเดิม 171 72.46 
พอใจในการฟงเฉพาะเพลงที่ช่ืนชอบมากกวาจะฟงเพลงทั้งอัลบั้ม 101 42.80 
ตองการเพลงจํานวนมากๆ ในซีดีเพลงแผนเดียว (เหมือนกับ MP3) 61 25.85 
คุณภาพไมตางจากซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ 17 7.20 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามท่ีซื้อซีดีเพลงลิขสิทธิ์ปริมาณเทาเดิมหากมีรายได 
เพ่ิมขึ้นจํานวน 236 ราย 

 
จากตารางท่ี 30 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีจะซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิปริมาณเทาเดิมหากมี

รายไดเพิ่มข้ึน สวนมากมีเหตุผล คือ ตองการซ้ือเฉพาะอัลบ้ัมของศิลปนท่ีช่ืนชอบเหมือนเดิม  
รอยละ 72.46 รองลงมาคือ พอใจในการฟงเฉพาะเพลงท่ีช่ืนชอบมากกวาจะฟงเพลงท้ังอัลบ้ัม 
รอยละ 42.80 และตองการเพลงจํานวนมากๆ ในซีดีเพลงแผนเดียว (เหมือนกับ MP3) รอยละ 25.85 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 31 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามราคาตอแผนของซีดีเพลง
ลิขสิทธ์ิผูตอบแบบสอบถามท่ีคิดวาเหมาะสม (สําหรับผูท่ีซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ จํานวน 335 ราย) 
 

ราคาตอแผนของซีดีเพลงลิขสิทธ์ิท่ีคิดวาเหมาะสม จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 40 บาท 34 10.15 
41 - 70 บาท 77 22.99 
71 – 100 บาท 141 42.09 
มากกวา 100 บาท แตไมเกนิ 155 บาท 79 23.58 
อ่ืนๆ ไดแก แลวแตความเหมาะสมของซีดีเพลงนั้นๆ 4 1.19 

รวม 335 100.00 
 

จากตารางท่ี 31 พบวา ผูตอบแบบสอบถามคิดวาราคาตอแผนของซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 
ท่ีเหมาะสม คือ ราคาแผนละ 71 - 100 บาท มากท่ีสุด รอยละ 42.09 รองลงมาคือ ราคาแผนละ 
มากกวา 100  บาท แตไมเกิน 155 บาท รอยละ 23.58 และราคาแผนละ 41 – 70 บาท รอยละ 22.99 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 32 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาท่ีผูตอบ 
แบบสอบถามพบในการซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 
 

ปญหาท่ีพบในการซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ จํานวน รอยละ 
ราคาแพง 15 4.48 
หาซ้ือยาก / มีจําหนายไมเพยีงพอตอความตองการ 5 1.49 
ใน 1 อัลบ้ัม มีเพลงท่ีชอบนอย 5 1.49 
จํานวนเพลงนอย 4 1.19 
ราคาแพงและจํานวนเพลงนอย 4 1.19 
ราคาแพงและใน 1 อัลบ้ัม มีเพลงท่ีชอบนอย 3 0.90 
วางจําหนายชา 2 0.60 
บรรจุภัณฑไมสวยงาม 1 0.30 
ไมสามารถเลือกเพลงท่ีชอบได 1 0.30 
แผนไมทน ใชงานไดไมนาน 1 0.30 
ไมไดแจงปญหา 294 87.76 

รวม 335 100.00 
 

จากตารางท่ี 32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนมากไมไดแจงปญหาที่พบในการซ้ือ 
ซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ รอยละ 87.76 

สําหรับผูท่ีแจงปญหาที่พบในการซื้อซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ พบปญหาซีดีเพลงลิขสิทธ์ิมีราคา
แพง มากท่ีสุด รอยละ 4.48 รองลงมาคือ ซีดีเพลงลิขสิทธ์ิหาซ้ือยาก / มีจําหนายไมเพียงพอตอ 
ความตองการ รอยละ 1.49 ใน 1 อัลบ้ัม มีเพลงท่ีชอบนอย รอยละ 1.49 มีจํานวนเพลงนอย รอยละ 
1.19 ราคาแพงและจํานวนเพลงนอย รอยละ 1.19 ราคาแพงและใน 1 อัลบ้ัม มีเพลงท่ีชอบนอย  
รอยละ 0.90 วางจําหนายชา รอยละ 0.60 บรรจุภัณฑไมสวยงาม รอยละ 0.30 และไมสามารถเลือก
เพลงท่ีชอบได รอยละ 0.30 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 33 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามขอเสนอแนะในการซื้อ 
ซีดีเพลงลิขสิทธ์ิของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ขอเสนอแนะในการซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ จํานวน รอยละ 
ลดราคาลง 18 5.37 
ลดราคาลงและเพ่ิมจํานวนเพลง 5 1.49 
ทําอัลบ้ัมรวมเพลงฮิตใหมากข้ึน 4 1.19 
วางจําหนายใหเพียงพอตอความตองการ 2 0.60 
ทํา MP3 ท่ีมีลิขสิทธ์ิออกจําหนาย 2 0.60 
เพิ่มจํานวนเพลง 2 0.60 
สามารถเลือกเพลงท่ีตองการได 1 0.30 
ควรแถมแผนสํารอง 1 0.30 
ปรับปรุงบรรจุภัณฑ 1 0.30 
ไมควร Lock File เพลง 1 0.30 
ให Download อยางถูกกฎหมาย และงายข้ึน 1 0.30 
ใหส่ังซ้ือ CD Online 1 0.30 
ไมไดแจงขอเสนอแนะ 296 88.36 

รวม 335 100.00 
 

จากตารางท่ี 33 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนมากไมไดแจงขอเสนอแนะในการซ้ือ 
ซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ รอยละ 88.36 

สําหรับผู ท่ีแจงขอเสนอแนะในการซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ อยากใหลดราคาซีดีเพลง 
ลิขสิทธ์ิลง มากท่ีสุด รอยละ 5.37 รองลงมาคือ อยากใหลดราคาและเพ่ิมจํานวนเพลงในแผน 
ซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ รอยละ 1.49 อยากใหทําอัลบ้ัมรวมเพลงฮิตใหมากขึ้น รอยละ 1.19 อยากให 
วางจําหนายใหเพียงพอตอความตองการ รอยละ 0.60 อยากใหทํา MP3 ท่ีมีลิขสิทธ์ิออกจําหนาย 
รอยละ 0.60 อยากใหเพิ่มจํานวนเพลง รอยละ 0.60 อยากใหสามารถเลือกเพลงท่ีตองการได รอยละ 
0.30 อยากใหแถมแผนสํารอง รอยละ 0.30 อยากใหปรับปรุงบรรจุภัณฑ รอยละ 0.30 อยากให 
ไม Lock File เพลง รอยละ 0.30 อยากใหมีการ Download เพลงอยางถูกกฎหมาย และงายข้ึน  
รอยละ 0.30 และอยากใหสามารถส่ังซ้ือ CD Online ได รอยละ 0.30 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 4 ขอมูลเก่ียวกับเกณฑในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ และขอเสนอแนะของ 
ผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือเฉพาะซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ (ท้ังหมดจํานวน 65 ราย) 
 
ตารางท่ี 34 แสดงจํานวนและคะแนนของแตละอันดับ รวมท้ังคาเฉล่ียถวงน้ําหนักของเกณฑในการ
ตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ 
 

ลําดับ 1 
(3) 

ลําดับ 2 
(2) 

ลําดับ 3 
(1) 

รวม คาเฉล่ีย 
ถวงนํ้าหนัก 

เกณฑในการตัดสินใจ
ซื้อซีดีเพลง 

ละเมิดลิขสิทธิ์ จํานวน คะแนน จํานวน คะแนน จํานวน คะแนน จํานวน คะแนน คาเฉลี่ย ลําดับ 
ท่ี 

ราคาถูก 35 105 11 22 11 11 57 138 23.00 1 
มีเพลงจํานวนมาก 13 39 24 48 9 9 46 96 16.00 2 
เลือกเพลงได 
ตามความตองการ 

13 39 15 30 20 20 48 89 14.83 3 

คุณภาพใกลเคียงกับ 
ซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธิ ์

3 9 8 16 15 15 26 40 6.67 4 

ความงายในการคัดลอกเพลง 
ลงในเครื่องเลนเพลง 

1 3 7 14 9 9 17 26 4.33 5 

อื่นๆ ไดแก อยากฟงแตไม
อยากเก็บ หาซื้อซีดีเพลง
ลิขสิทธิ์ไมได 

0 0 0 0 1 1 1 1 0.17 6 

หมายเหตุ : คาเฉล่ียถวงนํ้าหนักคํานวณจากคะแนนรวมหารดวยนํ้าหนักรวม (3+2+1=6) 

 
จากตารางท่ี 34 พบวา เกณฑในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิของผูตอบ

แบบสอบถามมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเปนลําดับท่ี 1 คือ ราคาถูก โดยมีคาเฉลี่ยถวงน้ําหนักเทากับ 
23.00 ลําดับท่ี 2 คือ มีเพลงจํานวนมาก โดยมีคาเฉลี่ยถวงน้ําหนักเทากับ 16.00 และลําดับท่ี 3 คือ 
เลือกเพลงไดตามความตองการ โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 14.83 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 35 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามราคาตอแผนของซีดีเพลง
ลิขสิทธ์ิผูตอบแบบสอบถามท่ีคิดวาเหมาะสม (สําหรับผูท่ีซ้ือเฉพาะซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ จํานวน 
65 ราย) 
 

ราคาตอแผนของซีดีเพลงลิขสิทธ์ิท่ีคิดวาเหมาะสม จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 40 บาท 15 23.08 
41 – 70 บาท 34 52.31 
71 - 100 บาท 16 24.61 
มากกวา 100 แตไมเกิน 155 บาท 0 0.00 

รวม 65 100.00 
 

จากตารางท่ี 35 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนมากคิดวาราคาตอแผนของซีดีเพลง
ลิขสิทธ์ิท่ีเหมาะสม คือ ราคาแผนละ 41 - 70 บาท รอยละ 52.31 รองลงมาคือ ราคาแผนละ 71 – 100 
บาท รอยละ 24.61 และราคาแผนละไมเกิน 40 บาท รอยละ 23.08 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 36 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามขอเสนอแนะในการ 
ปรับปรุงซีดีเพลงลิขสิทธ์ิของผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือเฉพาะซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ 
 

ขอเสนอแนะในการปรับปรุงซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ จํานวน รอยละ 
ลดราคาลง 5 7.69 
สามารถเลือกเพลงท่ีตองการได 3 4.62 
ทําอัลบ้ัมรวมเพลงฮิตใหมากข้ึน 2 3.08 
ลดราคาลงและเพ่ิมจํานวนเพลง 2 3.08 
เพิ่มจํานวนเพลง 1 1.54 
ปรับปรุงคุณภาพเสียง 1 1.54 
ทํา MP3 ท่ีมีลิขสิทธ์ิออกจําหนาย 1 1.54 
ไมไดแจงขอเสนอแนะ 50 76.92 

รวม 65 100.00 
 

จากตารางท่ี 36 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนมากไมไดแจงขอเสนอแนะในการซ้ือ 
ซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ รอยละ 76.92 

สําหรับผู ท่ีแจงขอเสนอแนะในการปรับปรุงซีดี เพลงลิขสิทธ์ิ  อยากใหลดราคา 
ซีดีเพลงลิขสิทธ์ิลง มากท่ีสุด รอยละ 7.69 รองลงมาคือ อยากใหสามารถเลือกเพลง 
ท่ีตองการได รอยละ 4.62 อยากใหทําอัลบ้ัมรวมเพลงฮิตใหมากข้ึน รอยละ 3.08 อยากใหลดราคาลง
และเพิ่มจํานวนเพลง รอยละ 3.08 อยากใหเพิ่มจํานวนเพลงในแผนซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ  
รอยละ 1.54 อยากใหปรับปรุงคุณภาพเสียง รอยละ 1.54 อยากใหทํา MP3 ท่ีมีลิขสิทธ์ิออกจําหนาย 
รอยละ 1.54 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 5 ขอมูลทัศนคติของผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูบริโภคซีดีเพลงในอําเภอเมืองลําปาง ท่ีมีตอ
ซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ ในดานความพึงพอใจ และดานพฤติกรรม จําแนกตามเพศ ระดับการศึกษา และ
รายไดเฉล่ียตอเดือน 
 
5.1 ขอมูลทัศนคติของผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูบริโภคซีดีเพลงในอําเภอเมืองลําปาง ท่ีมีตอ 
ซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ ในดานความพึงพอใจ และดานพฤติกรรม จําแนกตามเพศ 
 
ตารางท่ี 37 แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามตอความพึงพอใจดานผลิตภัณฑ จําแนกตามเพศ 
 

เพศ ดานผลิตภัณฑ 
ชาย หญิง 

คุณภาพเสียง 4.44 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

ความทนทาน 4.16 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

จํานวนเพลง 3.17 
(ปานกลาง) 

3.34 
(ปานกลาง) 

ความสวยงามของบรรจุภัณฑ 3.81 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

มีเนื้อเพลงใหมาพรอมแผนซีดี 3.62 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

มีบริการคืนหรือเปล่ียนสินคา 3.43 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

รวม 3.77 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีความพึงพอใจดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับพอใจมาก (คาเฉล่ีย 3.77 และ 3.91) โดยเพศชายมีความ 
พึงพอใจตอคุณภาพเสียงในระดับมาก สวนเพศหญิงมีความพึงพอใจตอคุณภาพเสียงในระดับ 
มากท่ีสุด 

 
ตารางท่ี 38 แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามตอความพึงพอใจดานราคา จําแนกตามเพศ 
 

เพศ ดานราคา 
ชาย หญิง 

ราคาของสินคา 3.01 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

มีการติดปายแสดงราคาสินคา 3.54 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

การใหลูกคาตอรองราคา 2.82 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

ราคาท่ีเหมาะสมกับคุณภาพของสินคา 3.33 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

รวม 3.17 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 38 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีความพึงพอใจ 

ดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับพอใจปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.17 และ 3.38) โดยเพศชาย 
มีความพึงพอใจตอการติดปายราคาสินคาในระดับมาก สวนเพศหญิงมีความพึงพอใจตอการติดปาย
ราคาสินคา และราคาท่ีเหมาะสมกับคุณภาพของสินคา ในระดับมาก 
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ตารางท่ี 39 แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามตอความพึงพอใจดานการจัดจําหนาย จําแนก 
ตามเพศ 
 

เพศ ดานการจดัจําหนาย 
ชาย หญิง 

ความรวดเร็วในการสงมอบสินคา 3.66 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

สถานท่ีต้ังรานจําหนายอยูใกลบานหรือท่ีทํางาน 3.46 
(ปานกลาง) 

3.57 
(มาก) 

สถานท่ีต้ังรานจําหนายอยูในหางสรรพสินคา 3.58 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

มีจําหนายในรานสะดวกซ้ือ 3.46 
(ปานกลาง) 

3.74 
(มาก) 

ความสะดวกในการเดินทางไปยังรานจําหนาย 3.54 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

มีบริเวณไวบริการจอดรถ 3.29 
(ปานกลาง) 

3.34 
(ปานกลาง) 

ความสวยงาม สะอาด ของรานจําหนาย 3.52 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

ความเปนระเบียบงายตอการหาสินคา 3.70 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

รวม 3.53 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีความพึงพอใจ 
ดานการจัดจําหนายโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับพอใจมาก (คาเฉล่ีย 3.53 และ 3.65) โดยเพศชาย 
มีความพึงพอใจตอความเปนระเบียบเรียบงายตอการหาสินคา ความรวดเร็วในการสงมอบสินคา 
การมีสถานท่ีต้ังรานจําหนายอยูในหางสรรพสินคา ความสะดวกในการเดินทางไปยังรานจําหนาย 
ความสวยงาม สะอาด ของรานจําหนาย ในระดับมาก สวนเพศหญิงมีความพึงพอใจตอความ 
เปนระเบียบเรียบงายตอการหาสินคา ความรวดเร็วในการสงมอบสินคา การมีสถานท่ีต้ัง 
รานจําหนายอยูในหางสรรพสินคา ความสะดวกในการเดินทางไปยังรานจําหนาย ความสวยงาม 
สะอาด ของรานจําหนาย การมีจําหนายในรานสะดวกซ้ือ การมีสถานท่ีต้ังรานจําหนายอยูใกลบาน
หรือท่ีทํางาน ในระดับมาก 
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ตารางท่ี 40 แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามตอความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาด 
จําแนกตามเพศ 
 

เพศ ดานการสงเสริมการตลาด 
ชาย หญิง 

การโฆษณาทางส่ือตางๆ 3.90 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

ความรูของพนกังานขาย 3.42 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

ความสุภาพของพนักงานขาย 3.51 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

การจัดรายการขายสินคาราคาพิเศษ 3.48 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

การแจกของแถม 3.04 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

ใหสมัครสมาชิกเพื่อรับสวนลด 3.21 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

ใหสะสมคะแนนเพื่อแลกของรางวัล 3.11 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

การใหบริการทดลองฟงเพลง 3.45 
(ปานกลาง) 

3.77 
(มาก) 

การใหบริการทดลองแผนวาไมมีปญหา 3.41 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

การจัดอันดับอัลบ้ัมขายดี 3.57 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

การจัดกจิกรรมพบศิลปน 2.77 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

รวม 3.35 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 40 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจดานการสงเสริม 
การตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.35) โดยมีความพึงพอใจตอการ
โฆษณาทางส่ือตางๆ การจัดอันดับอัลบ้ัมขายดี ความสุภาพของพนักงานขาย ในระดับมาก 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาดโดยรวม 
มีคาเฉล่ียอยูในระดับพอใจมาก (คาเฉล่ีย 3.55) โดยมีความพึงพอใจตอการโฆษณาทางส่ือตางๆ  
การจัดอันดับอัลบ้ัมขายดี ความสุภาพของพนักงานขาย การใหบริการทดลองฟงเพลง การใหบริการ
ทดลองแผนวาไมมีปญหา  การจัดรายการขายสินคาราคาพิเศษ  ความรูของพนักงานขาย  
ในระดับมาก 
 
ตารางท่ี 41 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับประเภทของส่ือท่ีใชในการ
ฟงเพลง จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
ประเภทของส่ือท่ีใชในการฟงเพลง 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ซีดีเพลง 188 98.43 203 97.13 
เทปเพลง 11 5.76 12 5.74 
วิทย ุ 110 57.59 134 64.11 
โทรทัศน 94 49.21 103 49.28 
คอมพิวเตอร 107 56.02 117 55.98 
โทรศัพทมือถือ 83 43.46 84 40.19 
เคร่ืองเลน MP3 99 51.83 95 45.45 
อ่ืนๆ ไดแก เคร่ืองเลน MP4 0 0.00 2 0.96 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากเพศชายจํานวน 191 ราย และเพศหญิงจํานวน 209 ราย  

 
จากตารางท่ี 41 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงฟงเพลงผานส่ือ 

ประเภทซีดีเพลง มากท่ีสุด รอยละ 98.43 และ 97.13 รองลงมาคือ วิทยุ รอยละ 57.59 และ 64.11 
และคอมพิวเตอร รอยละ 56.02 และ 55.98 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 42 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับระยะเวลาโดยเฉล่ียท่ีใช 
ในการฟงเพลงตอวัน จําแนกตามเพศ  
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
ระยะเวลาโดยเฉล่ียท่ีใชในการฟงเพลงตอวัน 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
นอยกวา 1 ช่ัวโมง 44 23.04 60 28.71 
1 – 2 ช่ัวโมง 71 37.17 75 35.89 
มากกวา 2 ช่ัวโมง แตไมเกนิ 4 ช่ัวโมง 53 27.75 48 22.97 
มากกวา 4 ช่ัวโมง 23 12.04 26 12.44 

รวม 191 100.00 209 100.00 
 

จากตารางท่ี 42 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงใชระยะเวลาโดยเฉล่ีย
ในการฟงเพลงตอวัน 1 – 2 ช่ัวโมง มากท่ีสุด รอยละ 37.17 และ 35.89 
 
ตารางท่ี 43 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับประเภทซีดีเพลงท่ีซ้ือ จําแนก
ตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
ประเภทซีดีเพลงท่ีซ้ือ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
เฉพาะซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 35 18.33 41 19.62 
เฉพาะซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ 40 20.94 25 11.96 
ท้ังซีดีเพลงลิขสิทธ์ิและซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ 116 60.73 143 68.42 

รวม 191 100.00 209 100.00 
 

จากตารางท่ี 43 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงซ้ือซีดีเพลง 
ท้ังซีดีเพลงลิขสิทธ์ิและซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ มากท่ีสุด รอยละ 60.73 และ 68.42 
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ตารางท่ี 44 แสดงคาเฉล่ียถวงน้ําหนักของผูตอบแบบสอบถามตอเกณฑในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลง
ลิขสิทธ์ิ จําแนกตามเพศ (สําหรับผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ ท้ังหมดจํานวน 335 
ราย) 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
เกณฑในการตดัสินใจซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 

คาเฉล่ีย ลําดับ คาเฉล่ีย ลําดับ 
คุณภาพและความไพเราะ 49.67 2 65.67 2 
ความสวยงามของบรรจุภัณฑ 9.67 5 9.67 5 
สะดวก หาซ้ืองาย 18.50 3 16.00 4 
เปนอัลบ้ัมของศิลปนท่ีช่ืนชอบ 55.33 1 71.50 1 
ถูกกฎหมาย 17.33 4 20.17 3 
อ่ืนๆ ไดแก เปนอัลบ้ัมพิเศษจํานวนจํากดั 0.50 6 1.00 6 

หมายเหตุ: ตอบโดยเรียงลําดับ 1 – 3  จากเพศชายจํานวน 151 ราย และเพศหญิงจํานวน 184 ราย  

 
จากตารางท่ี 44 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใชเกณฑในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลง

ลิขสิทธ์ิ มีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเปนลําดับท่ี 1 คือ เปนอัลบ้ัมของศิลปนท่ีช่ืนชอบ โดยมีคาเฉล่ีย 
ถวงน้ําหนักเทากับ 55.33 ลําดับท่ี 2 คือ คุณภาพและความไพเราะ โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 
49.67 และลําดับท่ี 3 คือ สะดวก หาซ้ืองาย โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 18.50 

เพศหญิงใชเกณฑในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ มีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเปน 
ลําดับท่ี 1 คือ เปนอัลบ้ัมของศิลปนท่ีช่ืนชอบ โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 71.50 ลําดับท่ี 2 คือ 
คุณภาพและความไพเราะ โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 65.67 และลําดับท่ี 3 คือ ถูกกฎหมาย 
โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 20.17 
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ตารางท่ี 45 แสดงคาเฉล่ียถวงน้ําหนักของผูตอบแบบสอบถามตอเกณฑในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลง
ละเมิดลิขสิทธ์ิ จําแนกตามเพศ (สําหรับผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือเฉพาะซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ 
ท้ังหมดจํานวน 65 ราย) 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
เกณฑในการตดัสินใจซ้ือซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ 

คาเฉล่ีย ลําดับ คาเฉล่ีย ลําดับ 
ราคาถูก 15.00 1 8.00 1 
มีเพลงจํานวนมาก 9.50 2 6.50 3 
เลือกเพลงไดตามความตองการ 7.83 3 7.00 2 
คุณภาพใกลเคียงกับซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ 4.67 4 2.00 4 
ความงายในการคัดลอกเพลงลงในเคร่ืองเลนเพลง 2.83 5 1.50 5 
อ่ืนๆ ไดแก อยากฟงแตไมอยากเก็บ 
หาซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิไมได 

0.17 6 0.00 6 

หมายเหตุ: ตอบโดยเรียงลําดับ 1 – 3  จากเพศชายจํานวน 40 ราย และเพศหญิงจํานวน 25 ราย  

 
จากตารางท่ี 45 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใชเกณฑในการตัดสินใจซ้ือ 

ซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ มีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเปนลําดับท่ี 1 คือ ราคาถูก โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนัก
เทากับ 15.00 ลําดับท่ี 2 คือ มีเพลงจํานวนมาก โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 9.50 และลําดับท่ี 3 
คือ เลือกเพลงไดตามความตองการ โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 7.83 

เพศหญิง ใชเกณฑในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ มีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเปน
ลําดับท่ี 1 คือ ราคาถูก โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 8.00 ลําดับท่ี 2 คือ เลือกเพลงไดตามความ
ตองการ โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 7.00 และลําดับท่ี 3 คือ มีเพลงจํานวนมาก โดยมีคาเฉล่ีย
ถวงน้ําหนักเทากับ 6.50  
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ตารางท่ี 46 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับราคาตอแผนของซีดีเพลง
ลิขสิทธ์ิท่ีคิดวาเหมาะสม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

ราคาตอแผนของซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 
ท่ีคิดวาเหมาะสม 

 จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 40 บาท 25 13.09 24 11.48 
41 - 70 บาท 62 32.46 49 23.44 
71 - 100 บาท 70 36.65 87 41.63 
มากกวา 100 แตไมเกิน 155 บาท 31 16.23 48 22.97 
อื่นๆ ไดแก แลวแตความเหมาะสมของซีดีเพลงน้ันๆ 3 1.57 1 0.48 

รวม 191 100.00 209 100.00 
 

จากตารางท่ี 46 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงคิดวาราคาตอแผน
ของซีดีเพลงลิขสิทธ์ิท่ีเหมาะสม คือ ราคาแผนละ 71 – 100 บาท มากท่ีสุด รอยละ 36.65 และ 41.63 
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5.2 ขอมูลทัศนคติของผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูบริโภคซีดีเพลงในอําเภอเมืองลําปาง ท่ีมีตอ 
ซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ ในดานความพึงพอใจ และดานพฤติกรรม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 
ตารางท่ี 47 แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามตอความพึงพอใจดานผลิตภัณฑ จําแนกตาม
ระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา  
ดานผลิตภัณฑ ตํ่ากวา 

ปริญญาตรี 
ปริญญาตรีและ 
สูงกวาปริญญาตรี 

คุณภาพเสียง 4.49 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

ความทนทาน 4.17 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

จํานวนเพลง 3.25 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

ความสวยงามของบรรจุภัณฑ 3.87 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

มีเนื้อเพลงใหมาพรอมแผนซีดี 3.59 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

มีบริการคืนหรือเปล่ียนสินคา 3.23 
(ปานกลาง) 

3.65 
(มาก) 

รวม 3.77 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 47 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้งท่ีมีการศึกษาระดับตํ่ากวาปริญญาตรี  

ระดับปริญญาตรีและสูงกวาปริญญาตรี มีความพึงพอใจดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับพอใจมาก (คาเฉลี่ย 3.77 และ 3.90) โดยมีความพึงพอใจตอคุณภาพเสียง เปนอันดับแรก  
มีคาเฉล่ีย 4.49 และ 4.46 
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ตารางท่ี 48 แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามตอความพึงพอใจดานราคา จําแนกตามระดับ 
การศึกษา 
 

ระดับการศึกษา  
ดานราคา ตํ่ากวา 

ปริญญาตรี 
ปริญญาตรีและ 
สูงกวาปริญญาตรี 

ราคาของสินคา 3.14 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

มีการติดปายแสดงราคาสินคา 3.70 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

การใหลูกคาตอรองราคา 2.94 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

ราคาท่ีเหมาะสมกับคุณภาพของสินคา 3.46 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

รวม 3.31 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 48 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้งท่ีมีการศึกษาระดับตํ่ากวาปริญญาตรี ระดับ 
ปริญญาตรีและสูงกวาปริญญาตรี มีความพึงพอใจดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง 
(คาเฉล่ีย 3.31 และ 3.26) โดยมีความพึงพอใจตอการติดปายแสดงราคาสินคา เปนอันดับแรก  
มีคาเฉล่ีย 3.70 และ 3.53 
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ตารางท่ี 49 แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามตอความพึงพอใจดานการจัดจําหนาย จําแนกตาม
ระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา  
ดานการจดัจําหนาย ตํ่ากวา 

ปริญญาตรี 
ปริญญาตรีและ 
สูงกวาปริญญาตรี 

ความรวดเร็วในการสงมอบสินคา 3.80 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

สถานท่ีต้ังรานจําหนายอยูใกลบานหรือท่ีทํางาน 3.46 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

สถานท่ีต้ังรานจําหนายอยูในหางสรรพสินคา 3.63 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

มีจําหนายในรานสะดวกซ้ือ 3.63 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

ความสะดวกในการเดินทางไปยังรานจําหนาย 3.55 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

มีบริเวณไวบริการจอดรถ 3.25 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

ความสวยงาม สะอาด ของรานจําหนาย 3.64 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

ความเปนระเบียบงายตอการหาสินคา 3.86 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

รวม 3.60 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 49 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้งท่ีมีการศึกษาระดับตํ่ากวาปริญญาตรี ระดับ 
ปริญญาตรีและสูงกวาปริญญาตรี มีความพึงพอใจดานการจัดจําหนายโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
พอใจมาก (คาเฉล่ีย 3.60 และ 3.58) โดยมีความพึงพอใจตอความเปนระเบียบงายตอการหาสินคา 
เปนอันดับแรก มีคาเฉล่ีย 3.86 และ 3.71 
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ตารางท่ี 50 แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามตอความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาด 
จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา  
ดานการสงเสริมการตลาด ตํ่ากวา 

ปริญญาตรี 
ปริญญาตรีและ 
สูงกวาปริญญาตรี 

การโฆษณาทางส่ือตางๆ 4.08 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

ความรูของพนักงานขาย 3.54 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

ความสุภาพของพนักงานขาย 3.51 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

การจัดรายการขายสินคาราคาพิเศษ 3.46 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

การแจกของแถม 3.01 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

ใหสมัครสมาชิกเพ่ือรับสวนลด 3.15 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

ใหสะสมคะแนนเพ่ือแลกของรางวัล 2.99 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

การใหบริการทดลองฟงเพลง 3.45 
(ปานกลาง) 

3.72 
(มาก) 

การใหบริการทดลองแผนวาไมมีปญหา 3.37 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

การจัดอันดับอลับ้ัมขายดี 3.76 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

การจัดกิจกรรมพบศิลปน 2.74 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

รวม 3.37 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 50 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับตํ่ากวาปริญญาตรี  
มีความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.37) 
โดยมีความพึงพอใจตอการโฆษณาทางส่ือตางๆ เปนอันดับแรก มีคาเฉล่ีย 4.08 

ผู ตอบแบบสอบถาม ท่ี มีการศึ กษาระดับป ริญญาต รีและ สูงกว าป ริญญาต รี  
มีความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับพอใจมาก (คาเฉล่ีย 3.51) 
โดยมีความพึงพอใจตอการโฆษณาทางส่ือตางๆ เปนอันดับแรก มีคาเฉล่ีย 3.89 
 
ตารางท่ี 51 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับประเภทของส่ือท่ีใชในการ
ฟงเพลง จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ตํ่ากวา 

ปริญญาตรี 
ปริญญาตรีและ 
สูงกวาปริญญาตรี 

 
ประเภทของส่ือท่ีใชในการฟงเพลง 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ซีดีเพลง 151 97.42 240 97.96 
เทปเพลง 9 5.81 14 5.71 
วิทย ุ 96 61.94 148 60.41 
โทรทัศน 80 51.61 117 47.76 
คอมพิวเตอร 86 55.48 138 56.33 
โทรศัพทมือถือ 77 49.68 90 36.73 
เคร่ืองเลน MP3 77 49.68 117 47.76 
อ่ืนๆ ไดแก เคร่ืองเลน MP4 1 0.65 1 0.41 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากระดับการศึกษาต่ํากวาปริญญาตรีจํานวน 155 ราย และระดับการศึกษา
ปริญญาตรีและสูงกวาปริญญาตรีจํานวน 245 ราย  

 
จากตารางท่ี 51 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้งท่ีมีการศึกษาระดับตํ่ากวาปริญญาตรี  

ระดับปริญญาตรีและสูงกวาปริญญาตรี ฟงเพลงผานส่ือประเภทซีดีเพลง มากท่ีสุด รอยละ 97.42 
และ 97.96 
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ตารางท่ี 52 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับระยะเวลาโดยเฉล่ียท่ีใช 
ในการฟงเพลงตอวัน จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ตํ่ากวา 

ปริญญาตรี 
ปริญญาตรีและ 
สูงกวาปริญญาตรี 

 
ระยะเวลาโดยเฉล่ียท่ีใชในการฟงเพลงตอวัน 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
นอยกวา 1 ช่ัวโมง 29 18.71 75 30.61 
1 – 2 ช่ัวโมง 55 35.48 91 37.14 
มากกวา 2 ช่ัวโมง แตไมเกนิ 4 ช่ัวโมง 45 29.03 56 22.86 
มากกวา 4 ช่ัวโมง 26 16.77 23 9.39 

รวม 155 100.00 245 100.00 
 

จากตารางท่ี 52 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้งท่ีมีการศึกษาระดับตํ่ากวาปริญญาตรี  
ระดับปริญญาตรีและสูงกวาปริญญาตรี ใชระยะเวลาโดยเฉลี่ยในการฟงเพลงตอวัน 1 – 2 ช่ัวโมง 
มากท่ีสุด รอยละ 35.48 และ 37.14 
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ตารางท่ี 53 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับประเภทซีดีเพลงท่ีซ้ือ จําแนก
ตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ตํ่ากวา 

ปริญญาตรี 
ปริญญาตรีและ 
สูงกวาปริญญาตรี 

 
ประเภทซีดีเพลงท่ีซ้ือ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
เฉพาะซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 31 20.00 45 18.37 
เฉพาะซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ 21 13.55 44 17.96 
ท้ังซีดีเพลงลิขสิทธ์ิและซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ 103 66.45 156 63.67 

รวม 155 100.00 245 100.00 
 

จากตารางท่ี 53 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังท่ีมีการศึกษาระดับตํ่ากวาปริญญาตรี ระดับ 
ปริญญาตรีและสูงกวาปริญญาตรี ซ้ือซีดีเพลง ท้ังซีดีเพลงลิขสิทธ์ิและซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ 
มากท่ีสุด รอยละ  66.45 และ 63.67 
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ตารางท่ี 54 แสดงคาเฉล่ียถวงน้ําหนักของผูตอบแบบสอบถามตอเกณฑในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลง
ลิขสิทธ์ิ จําแนกตามระดับการศึกษา (สําหรับผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ ท้ังหมด
จํานวน 335 ราย) 
 

ระดับการศึกษา 
ตํ่ากวา 

ปริญญาตรี 
ปริญญาตรีและ 
สูงกวาปริญญาตรี 

 
เกณฑในการตดัสินใจซ้ือ 

ซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 

คาเฉล่ีย ลําดับ คาเฉล่ีย ลําดับ 
คุณภาพและความไพเราะ 46.17 2 69.17 2 
ความสวยงามของบรรจุภัณฑ 6.50 5 12.83 5 
สะดวก หาซ้ืองาย 15.00 4 19.50 4 
เปนอัลบ้ัมของศิลปนท่ีช่ืนชอบ 48.67 1 78.17 1 
ถูกกฎหมาย 17.50 3 20.00 3 
อ่ืนๆ ไดแก เปนอัลบ้ัมพิเศษจํานวนจํากดั 0.17 6 1.33 6 

หมายเหตุ: ตอบโดยเรียงลําดับ 1 – 3  จากระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรีจํานวน 134 ราย ระดับปริญญาตรีและ
สูงกวาปริญญาตรีจํานวน 201 ราย 
 

จากตารางท่ี 54 พบวา ผูตอบแบบสอบท้ังท่ีมีการศึกษาระดับตํ่ากวาปริญญาตรี ระดับ 
ปริญญาตรีและสูงกวาปริญญาตรี ใชเกณฑในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ มีคาเฉล่ีย 
ถวงน้ําหนักเปนลําดับท่ี 1 คือ เปนอัลบ้ัมของศิลปนท่ีช่ืนชอบ โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 
48.67  และ 78.17 ลําดับท่ี 2 คือ คุณภาพและความไพเราะ โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 46.17 
และ 69.17 ลําดับท่ี 3 คือ ถูกกฎหมาย โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 17.50 และ 20.00 
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ตารางท่ี 55 แสดงคาเฉล่ียถวงน้ําหนักของผูตอบแบบสอบถามตอเกณฑในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลง
ละเมิดลิขสิทธ์ิ จําแนกตามระดับการศึกษา (สําหรับผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือเฉพาะซีดีเพลง 
ละเมิดลิขสิทธ์ิ ท้ังหมดจํานวน 65 ราย) 
 

ระดับการศึกษา 
ตํ่ากวา 

ปริญญาตรี 
ปริญญาตรีและ 
สูงกวาปริญญาตรี 

 
เกณฑในการตดัสินใจซ้ือ 
ซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ 

คาเฉล่ีย ลําดับ คาเฉล่ีย ลําดับ 
ราคาถูก 6.83 1 16.17 1 
มีเพลงจํานวนมาก 5.83 2 10.17 2 - 3 
เลือกเพลงไดตามความตองการ 4.67 3 10.17 2 - 3 
คุณภาพใกลเคียงกับซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ 2.33 4 4.33 4 
ความงายในการคัดลอกเพลงลงในเคร่ืองเลนเพลง 1.33 5 3.00 5 
อ่ืนๆ ไดแก อยากฟงแตไมอยากเก็บ 
หาซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิไมได 

0.00 6 0.17 6 

หมายเหตุ: ตอบโดยเรียงลําดับ 1 – 3  จากระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรีจํานวน 21 ราย ระดับปริญญาตรีและ
สูงกวาปริญญาตรีจํานวน 44 ราย 
 

จากตารางท่ี 55 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับตํ่ากวาปริญญาตรี 
ใชเกณฑในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ มีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเปนลําดับท่ี 1 คือ ราคาถูก 
โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 6.83 ลําดับท่ี 2 คือ มีเพลงจํานวนมาก โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนัก
เทากับ 5.83 และลําดับท่ี 3 คือ เลือกเพลงไดตามความตองการ โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนัก 
เทากับ 4.67 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับปริญญาตรีและสูงกวาปริญญาตรี ใชเกณฑ 
ในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ มีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเปนลําดับท่ี 1 คือ ราคาถูก โดย 
มีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 16.17 ลําดับท่ี 2 - 3 คือ มีเพลงจํานวนมาก และเลือกเพลงไดตาม 
ความตองการ โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากัน เทากับ 10.17 
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ตารางท่ี 56 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับราคาตอแผนของซีดีเพลง
ลิขสิทธ์ิท่ีคิดวาเหมาะสม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ตํ่ากวา 

ปริญญาตรี 
ปริญญาตรีและ 
สูงกวาปริญญาตรี 

 
ราคาตอแผนของซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 

ท่ีคิดวาเหมาะสม 
 จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ไมเกิน 40 บาท 16 10.32 33 13.47 
41 - 70 บาท 48 30.97 63 25.71 
71 - 100 บาท 57 36.77 100 40.82 
มากกวา 100 แตไมเกิน 155 บาท 33 21.29 46 18.78 
อื่นๆ ไดแก แลวแตความเหมาะสมของซีดีเพลงน้ันๆ 1 0.65 3 1.22 

รวม 155 100.00 245 100.00 
 

จากตารางท่ี 56 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังท่ีมีการศึกษาระดับตํ่ากวาปริญญาตรี ระดับ 
ปริญญาตรีและสูงกวาปริญญาตรี คิดวาราคาตอแผนของซีดีเพลงลิขสิทธ์ิท่ีเหมาะสม คือ ราคา 
แผนละ 71 – 100 บาท มากท่ีสุด รอยละ  36.77 และ 40.82  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 64 
 

5.3 ขอมูลทัศนคติของผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูบริโภคซีดีเพลงในอําเภอเมืองลําปาง ท่ีมีตอ 
ซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ ในดานความพึงพอใจ และดานพฤติกรรม จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 
ตารางท่ี 57 แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามตอความพึงพอใจดานผลิตภัณฑ จําแนกตาม 
รายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดอืน  
ดานผลิตภัณฑ ตํ่ากวา 

5,000 บาท 
5,000 – 

20,000 บาท 
มากกวา 

20,000 บาท 
คุณภาพเสียง 4.40 

(มาก) 
4.49 

(มาก) 
4.56 

(มากท่ีสุด) 
ความทนทาน 4.16 

(มาก) 
4.26 

(มาก) 
4.30 

(มาก) 
จํานวนเพลง 3.36 

(ปานกลาง) 
3.26 

(ปานกลาง) 
3.12 

(ปานกลาง) 
ความสวยงามของบรรจุภัณฑ 3.86 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
3.91 

(มาก) 
มีเนื้อเพลงใหมาพรอมแผนซีดี 3.76 

(มาก) 
3.61 

(มาก) 
3.85 

(มาก) 
มีบริการคืนหรือเปล่ียนสินคา 3.27 

(ปานกลาง) 
3.54 

(มาก) 
3.73 

(มาก) 
รวม 3.80 

(มาก) 
3.85 

(มาก) 
3.91 

(มาก) 
 

จากตารางท่ี 57 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนระดับตํ่ากวา  
5,000 บาท ระดับ 5,000 – 20,000 บาท และระดับมากกวา 20,000 บาท มีความพึงพอใจดาน 
ผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับพอใจมาก (คาเฉล่ีย 3.80 คาเฉลี่ย 3.85 และคาเฉล่ีย 3.91) 
โดยมีความพึงพอใจตอคุณภาพเสียง เปนอันดับแรก มีคาเฉล่ีย 4.40 คาเฉล่ีย 4.49 และคาเฉล่ีย 4.56 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 58 แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามตอความพึงพอใจดานราคา จําแนกตามรายได
เฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน  
ดานราคา ตํ่ากวา 

5,000 บาท 
5,000 – 

20,000 บาท 
มากกวา 

20,000 บาท 
ราคาของสินคา 3.27 

(ปานกลาง) 
3.10 

(ปานกลาง) 
2.98 

(ปานกลาง) 
มีการติดปายแสดงราคาสินคา 3.66 

(มาก) 
3.60 

(มาก) 
3.49 

(ปานกลาง) 
การใหลูกคาตอรองราคา 3.02 

(ปานกลาง) 
2.95 

(ปานกลาง) 
2.74 

(ปานกลาง) 
ราคาท่ีเหมาะสมกับคุณภาพของสินคา 3.55 

(มาก) 
3.50 

(มาก) 
3.28 

(ปานกลาง) 
รวม 3.38 

(ปานกลาง) 
3.29 

(ปานกลาง) 
3.12 

(ปานกลาง) 
 

จากตารางท่ี 58 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนระดับตํ่ากวา 
5,000 บาท ระดับ 5,000 – 20,000 บาท และระดับมากกวา 20,000 บาท มีความพึงพอใจดานราคา
โดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง (คาเฉลี่ย 3.38 คาเฉลี่ย 3.29 และคาเฉลี่ย 3.12) โดยมี 
ความพึงพอใจตอการติดปายแสดงราคาสินคา เปนอันดับแรก มีคาเฉล่ีย 3.66 คาเฉล่ีย 3.60 และ 
คาเฉล่ีย 3.49 ตามลําดับ 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 66 
 

ตารางท่ี 59 แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามตอความพึงพอใจดานการจัดจําหนาย จําแนกตาม
รายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน  
ดานการจดัจําหนาย ตํ่ากวา 

5,000 บาท 
5,000 – 

20,000 บาท 
มากกวา 

20,000 บาท 
ความรวดเร็วในการสงมอบสินคา 3.90 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 
3.48 

(ปานกลาง) 
สถานท่ีต้ังรานจําหนายอยูใกลบานหรือ 
ท่ีทํางาน 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

สถานท่ีต้ังรานจําหนายอยูในหางสรรพสินคา 3.81 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

มีจําหนายในรานสะดวกซ้ือ 3.66 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

ความสะดวกในการเดินทางไปยังรานจําหนาย 3.53 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

มีบริเวณไวบริการจอดรถ 3.29 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

ความสวยงาม สะอาด ของรานจําหนาย 3.64 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

ความเปนระเบียบงายตอการหาสินคา 3.83 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

รวม 3.64 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

 
 
 
 
 



 

 

 

 67 
 

จากตารางท่ี 59 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนระดับตํ่ากวา 5,000 
บาท มีความพึงพอใจดานการจัดจําหนายโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับพอใจมาก (คาเฉล่ีย 3.64) 
โดยมีความพึงพอใจตอความรวดเร็วในการสงมอบสินคา เปนอันดับแรก มีคาเฉล่ีย 3.90 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนระดับ 5,000 – 20,000 บาท มีความพึงพอใจ
ดานการจัดจําหนายโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับพอใจมาก (คาเฉล่ีย 3.59) โดยมีความพึงพอใจตอ
ความเปนระเบียบงายตอการหาสินคา เปนอันดับแรก มีคาเฉล่ีย 3.72 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนระดับมากกวา 20,000 บาท มีความพึงพอใจ
ดานการจัดจําหนายโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับพอใจมาก (คาเฉล่ีย 3.51) โดยมีความพึงพอใจตอ
ความเปนระเบียบงายตอการหาสินคา เปนอันดับแรก มีคาเฉล่ีย 3.75 
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ตารางท่ี 60 แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามตอความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาด 
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน  
ดานการสงเสริมการตลาด ตํ่ากวา 

5,000 บาท 
5,000 – 

20,000 บาท 
มากกวา 

20,000 บาท 
การโฆษณาทางส่ือตางๆ 4.11 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 

ความรูของพนกังานขาย 3.48 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

3.37 
(ปานกลาง) 

ความสุภาพของพนักงานขาย 3.45 
(ปานกลาง) 

3.62 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

การจัดรายการขายสินคาราคาพิเศษ 3.52 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

การแจกของแถม 3.29 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

ใหสมัครสมาชิกเพื่อรับสวนลด 3.41 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

ใหสะสมคะแนนเพื่อแลกของรางวัล 3.28 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

การใหบริการทดลองฟงเพลง 3.62 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

การใหบริการทดลองแผนวาไมมีปญหา 3.39 
(ปานกลาง) 

3.57 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

การจัดอันดับอัลบ้ัมขายดี 3.87 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

การจัดกจิกรรมพบศิลปน 3.17 
(ปานกลาง) 

2.94 
(ปานกลาง) 

2.80 
(ปานกลาง) 

รวม 3.51 
(พอใจมาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 60 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนระดับตํ่ากวา 
5,000 บาท มีความพึงพอใจดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับพอใจมาก 
(คาเฉล่ีย 3.51) โดยมีความพึงพอใจตอการโฆษณาทางส่ือตางๆ เปนอันดับแรก มีคาเฉล่ีย 4.11 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนระดับ 5,000 – 20,000 บาท มีความพึงพอใจ
ดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.42) โดยมีความ 
พึงพอใจตอการโฆษณาทางส่ือตางๆ เปนอันดับแรก มีคาเฉล่ีย 3.90 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนระดับมากกวา 20,000 บาท มีความพึงพอใจ
ดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.43) โดยมีความ 
พึงพอใจตอการโฆษณาทางส่ือตางๆ เปนอันดับแรก มีคาเฉล่ีย 3.84 
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ตารางท่ี 61 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับประเภทของส่ือท่ีใชในการ
ฟงเพลง จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ตํ่ากวา  

5,000 บาท 
5,000 – 

20,000 บาท 
มากกวา 

20,000 บาท 

 
ประเภทของส่ือท่ีใชในการฟงเพลง 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ซีดีเพลง 140 
(97.90) 

158 
(96.34) 

93 
(100.00) 

เทปเพลง 6 
(4.20) 

11 
(6.71) 

6 
(6.45) 

วิทย ุ 95 
(66.43) 

93 
(56.71) 

56 
(60.22) 

โทรทัศน 86 
(60.14) 

65 
(39.63) 

46 
(49.46) 

คอมพิวเตอร 95 
(66.43) 

86 
(52.44) 

43 
(46.24) 

โทรศัพทมือถือ 76 
(53.15) 

63 
(38.41) 

28 
(30.11) 

เคร่ืองเลน MP3 82 
(57.34) 

80 
(48.78) 

32 
(34.41) 

อ่ืนๆ ไดแก เคร่ืองเลน MP4 1 
(0.70) 

1 
(0.61) 

0 
(0.00) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากรายไดเฉล่ียตอเดือนระดับตํ่ากวา 5,000 บาท จํานวน 143 ราย ระดับ  
5,000 – 20,000 บาท จํานวน 164 ราย และระดับมากกวา 20,000 บาท จํานวน 93 ราย 
 

จากตารางท่ี 61 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนระดับตํ่ากวา 
5,000 บาท ระดับ 5,000 – 20,000 บาท และระดับมากกวา 20,000 บาท ฟงเพลงผานส่ือประเภท 
ซีดีเพลง มากท่ีสุด รอยละ 97.90 รอยละ 96.34 และรอยละ 100.00 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 62 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับระยะเวลาโดยเฉล่ียท่ีใช 
ในการฟงเพลงตอวัน จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ตํ่ากวา  

5,000 บาท 
5,000 – 

20,000 บาท 
มากกวา 

20,000 บาท 

 
 

ระยะเวลาโดยเฉล่ียท่ีใชในการฟงเพลงตอวัน 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

นอยกวา 1 ช่ัวโมง 28 
(19.58) 

37 
(22.56) 

39 
(41.94) 

1 – 2 ช่ัวโมง 53 
(37.06) 

62 
(37.80) 

31 
(33.33) 

มากกวา 2 ช่ัวโมง แตไมเกนิ 4 ช่ัวโมง 42 
(29.37) 

41 
(25.00) 

18 
(19.35) 

มากกวา 4 ช่ัวโมง 20 
(13.99) 

24 
(14.63) 

5 
(5.38) 

รวม 143 
(100.00) 

164 
(100.00) 

93 
(100.00) 

 
จากตารางท่ี 62 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนระดับตํ่ากวา 

5,000 บาท และระดับ 5,000 – 20,000 บาท ใชระยะเวลาโดยเฉล่ียในการฟงเพลงตอวัน 1 – 2 
 ช่ัวโมง มากท่ีสุด รอยละ 37.06 และ 37.80 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนระดับมากกวา 20,000 บาท ใชระยะเวลา 
โดยเฉล่ียในการฟงเพลงตอวันนอยกวา 1 ช่ัวโมง มากท่ีสุด รอยละ 41.94 
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ตารางท่ี 63 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับประเภทซีดีเพลงท่ีซ้ือ จําแนก
ตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ตํ่ากวา  

5,000 บาท 
5,000 – 

20,000 บาท 
มากกวา 

20,000 บาท 

 
ประเภทซีดีเพลงท่ีซ้ือ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

เฉพาะซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 31 
(21.68) 

28 
(17.07) 

17 
(18.28) 

เฉพาะซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ 13 
(9.09) 

35 
(21.34) 

17 
(18.28) 

ท้ังซีดีเพลงลิขสิทธ์ิและซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ 99 
(69.23) 

101 
(61.59) 

59 
(63.44) 

รวม 143 
(100.00) 

164 
(100.00) 

93 
(100.00) 

 
จากตารางท่ี 63 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนระดับตํ่ากวา 

5,000 บาท ระดับ 5,000 – 20,000 บาท และระดับมากกวา 20,000 บาท ซ้ือซีดีเพลง ท้ังซีดีเพลง
ลิขสิทธ์ิและซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ มากท่ีสุด (รอยละ  69.23 รอยละ 61.59 และรอยละ 63.44  
ตามลําดับ) 
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ตารางท่ี 64 แสดงคาเฉล่ียถวงน้ําหนักของผูตอบแบบสอบถามตอเกณฑในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลง
ลิขสิทธ์ิ จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน (สําหรับผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ ท้ังหมด
จํานวน 335 ราย) 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ตํ่ากวา  

5,000 บาท 
5,000 – 

20,000 บาท 
มากกวา 

20,000 บาท 

 
เกณฑในการตดัสินใจซ้ือ 

ซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 

คาเฉล่ีย 
(ลําดับ) 

คาเฉล่ีย 
(ลําดับ) 

คาเฉล่ีย 
(ลําดับ) 

คุณภาพและความไพเราะ 42.50 
(2) 

43.67 
(2) 

29.17 
(2) 

ความสวยงามของบรรจุภัณฑ 6.00 
(5) 

9.50 
(5) 

3.83 
(5) 

สะดวก หาซ้ืองาย 13.83 
(4) 

13.33 
(3) 

7.33 
(3) 

เปนอัลบ้ัมของศิลปนท่ีช่ืนชอบ 47.00 
(1) 

49.33 
(1) 

30.50 
(1) 

ถูกกฎหมาย 20.50 
(3) 

11.83 
(4) 

5.17 
(4) 

อ่ืนๆ ไดแก เปนอัลบ้ัมพิเศษจํานวนจํากดั 0.17 
(6) 

1.33 
(6) 

0.00 
(6) 

หมายเหตุ: ตอบโดยเรียงลําดับ 1 – 3  จากระดับรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 5,000 บาท จํานวน 130 ราย ระดับ 
5,000 – 20,000 บาท จํานวน 129 ราย และระดับมากกวา 20,000 บาท จํานวน 76 ราย 
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จากตารางท่ี 64 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนระดับตํ่ากวา 
5,000 บาท ใชเกณฑในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ มีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเปนลําดับท่ี 1 คือ 
เปนอัลบ้ัมของศิลปนท่ีช่ืนชอบ โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 47.00 ลําดับท่ี 2 คือ คุณภาพและ
ความไพเราะ โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 42.50 และลําดับท่ี 3 คือ ถูกกฎหมาย โดยมีคาเฉล่ีย
ถวงน้ําหนัก เทากับ 20.50 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนระดับ 5,000 – 20,000 บาท ใชเกณฑในการ
ตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ มีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเปนลําดับท่ี 1 คือ เปนอัลบ้ัมของศิลปนท่ีช่ืนชอบ 
โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 49.33 ลําดับท่ี 2 คือ คุณภาพและความไพเราะ โดยมีคาเฉล่ีย 
ถวงน้ําหนักเทากับ 43.67 และลําดับท่ี 3 คือ สะดวก หาซ้ืองาย โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 
13.33 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนระดับมากกวา 20,000 บาท ใชเกณฑในการ
ตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ มีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเปนลําดับท่ี 1 คือ เปนอัลบ้ัมของศิลปนท่ีช่ืนชอบ 
โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 30.50 ลําดับท่ี 2 คือ คุณภาพและความไพเราะ โดยมีคาเฉล่ีย 
ถวงน้ําหนักเทากับ 29.17 และลําดับท่ี 3 คือ สะดวก หาซ้ืองาย โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 7.33 
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ตารางท่ี 65 แสดงคาเฉล่ียถวงน้ําหนักของผูตอบแบบสอบถามตอเกณฑในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลง
ละเมิดลิขสิทธ์ิ จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน (สําหรับผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือเฉพาะซีดีเพลง 
ละเมิดลิขสิทธ์ิ ท้ังหมดจํานวน 65 ราย) 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ตํ่ากวา  

5,000 บาท 
5,000 – 

20,000 บาท 
มากกวา 

20,000 บาท 

 
เกณฑในการตดัสินใจซ้ือ 
ซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ 

คาเฉล่ีย 
(ลําดับ) 

คาเฉล่ีย 
(ลําดับ) 

คาเฉล่ีย 
(ลําดับ) 

ราคาถูก 4.67 
(1) 

12.00 
(1) 

6.33 
(1) 

มีเพลงจํานวนมาก 3.17 
(2 - 3) 

8.33 
(3) 

4.50 
(2) 

เลือกเพลงไดตามความตองการ 3.17 
(2 - 3) 

8.67 
(2) 

3.00 
(3) 

คุณภาพใกลเคียงกับซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ 1.50 
(4) 

2.33 
(5) 

2.83 
(4) 

ความงายในการคัดลอกเพลงลงในเคร่ืองเลนเพลง 0.50 
(5) 

3.50 
(4) 

0.33 
(5) 

อ่ืนๆ ไดแก อยากฟงแตไมอยากเก็บ 
หาซ้ือซีดีเพลงลิขสิทธ์ิไมได 

0.00 
(6) 

0.17 
(6) 

0.00 
(6) 

หมายเหตุ: ตอบโดยเรียงลําดับ 1 – 3  จากระดับรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 5,000 บาท จํานวน 13 ราย ระดับ 
5,000 – 20,000 บาท จํานวน 35 ราย และระดับมากกวา 20,000 บาท จํานวน 17 ราย 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 76 
 

จากตารางท่ี 65 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท้ังท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนระดับตํ่ากวา  
5,000 บาท ใชเกณฑในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ มีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเปนลําดับท่ี 1 
คือ ราคาถูก มีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 4.67 ลําดับท่ี 2 - 3 คือ มีเพลงจํานวนมาก และเลือกเพลง
ไดตามความตองการ โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากัน เทากับ 3.17 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนระดับ 5,000 – 20,000 บาท ใชเกณฑ 
ในการตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ มีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเปนลําดับท่ี 1 คือ ราคาถูก  
มีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 12.00 ลําดับท่ี 2 คือ เลือกเพลงไดตามความตองการ โดยมีคาเฉล่ีย 
ถวงน้ําหนักเทากับ 8.67 ลําดับท่ี 3 คือ มีเพลงจํานวนมาก โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนัก เทากับ 8.33 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนระดับมากกวา 20,000 บาท ใชเกณฑในการ
ตัดสินใจซ้ือซีดีเพลงละเมิดลิขสิทธ์ิ มีคาเฉลี่ยถวงน้ําหนักเปนลําดับท่ี 1 คือ ราคาถูก มีคาเฉล่ีย 
ถวงน้ําหนักเทากับ 6.33 ลําดับท่ี 2 คือ มีเพลงจํานวนมาก โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนัก เทากับ 4.50 
ลําดับท่ี 3 คือ เลือกเพลงไดตามความตองการ โดยมีคาเฉล่ียถวงน้ําหนักเทากับ 3.00 
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ตารางท่ี 66 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับราคาตอแผนของซีดีเพลง
ลิขสิทธ์ิท่ีคิดวาเหมาะสม จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ตํ่ากวา  

5,000 บาท 
5,000 – 

20,000 บาท 
มากกวา 

20,000 บาท 

 
ราคาตอแผนของซีดีเพลงลิขสิทธ์ิ 

ท่ีคิดวาเหมาะสม 
 จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
ไมเกิน 40 บาท 17 

(11.89) 
24 

(14.63) 
8 

(8.60) 
41-70 บาท 33 

(23.08) 
51 

(31.10) 
27 

(29.03) 
71-100 บาท 56 

(39.16) 
55 

(33.54) 
46 

(49.46) 
มากกวา 100 แตไมเกิน 155 บาท 36 

(25.17) 
32 

(19.51) 
11 

(11.83) 
อ่ืนๆ ไดแก แลวแตความเหมาะสมของ 
ซีดีเพลงนั้นๆ 

1 
(0.70) 

2 
(1.22) 

1 
(1.08) 

รวม 143 
(100.00) 

164 
(100.00) 

93 
(100.00) 

 
จากตารางท่ี 66 พบวา ผูตอบแบบสอบถามผูตอบแบบสอบถามท้ังท่ีมีรายไดเฉล่ีย 

ตอเดือนระดับตํ่ากวา 5,000 บาท ระดับ 5,000 – 20,000 บาท และระดับมากกวา 20,000 บาท คิดวา
ราคาตอแผนของซีดีเพลงลิขสิทธ์ิท่ีเหมาะสม  คือ  ราคาแผนละ 71 – 100 บาท  มากท่ีสุด 
รอยละ 39.16 รอยละ 33.54 และรอยละ 49.46 ตามลําดับ 

 


